
VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 21 OTTOBRE 2016 

L’anno duemilasedici, il giorno 21 del mese di ottobre alle ore 8.15, presso lo Studio dell’Avv. Carlo 

Montanino in Pescara si è svolto, giusta convocazione, il Consiglio di Amministrazione de “La Valle della 

Pescara” per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno; 

1. Adozione Modello di organizzazione e gestione ex D. Lgs. n. 231/01, piano anticorruzione e 

trasparenza: adempimenti; 

2. OMISSIS; 

3. OMISSIS;  

4. OMISSIS; 

5. OMISSIS. 

È presente l’intero Consiglio di Amministrazione nelle persone del Presidente Dott. Alfonso Aielli, del Vice 

Presidente Avv. Carlo Montanino e del Consigliere Avv. Alfredo Chiantini. È presente, inoltre, il Sindaco 

Unico Dott. Domenico Di Michele.  

Assume la presidenza a norma di legge e di statuto il Dott. Alfonso Aielli; svolge le funzioni di segretario 

verbalizzante il Vice Presidente Avv. Carlo Montanino. Il Presidente dichiara validamente convocata la 

riunione ed il Consiglio atto a discutere e deliberare sugli argomenti posti all'ordine del giorno. 

Sul primo punto all’ordine del giorno prende la parola il Presidente Dott. Alfonso Aielli il quale fa presente 

ai consiglieri che la Società, coerentemente con la politica di contenimento dei costi adottata dal Consiglio 

sin dalla data del suo insediamento, ha provveduto a redigere la documentazione necessaria ai fini 

dell’attuazione degli obblighi previsti dalla normativa sulla prevenzione e la repressione della corruzione e 

dell’illegalità di cui alla L. 190/12, D. Lgs. 33/13 e determinazione dell’ANAC n.8 del 17/06/2016 e 

successive modificazioni. 

Il Presidente, quindi, illustra i contenuti del Modello 231, al quale è stato dato priorità rispetto alla 

redazione del piano per l’anticorruzione e la trasparenza. Al termine della illustrazione, cui è seguita una 

breve discussione volta all’approfondimento di alcune parti del documento, il Presidente ha indicato la 

necessità sia nominato un Responsabile per la Corruzione e la Trasparenza. Prende la parola il Vice 

Presidente Avv. Carlo Montanino il quale in considerazione delle ridotte dimensioni dell’organico e della 

assenza di figure dirigenziali o, comunque, in grado anche per funzione organizzativa, di ricoprire tale 

carica, propone per tale responsabilità il consigliere Avv. Alfredo Chiantini al quale sono affidate tutte le 

incombenze connesse a tale funzione. Essendo i principi dell’anticorruzione e della trasparenza fonte di 

ispirazione dell’azione del Consiglio sin dai primissimi istanti del suo insediamento, per lo svolgimento di tali 

attività, l’Avv. Chiantini potrà contare, oltre che sulla vicinanza del Consiglio stesso, sul supporto del 

Direttore del Mercato e di tutto il personale ai quali sono affidati doveri propositivi e di controllo. 

Considerato il delicato compito che il Responsabile della Prevenzione dovrà svolgere, il Consiglio, nei limiti 

delle disponibilità di bilancio, assicurerà un adeguato supporto sia sotto il profilo organizzativo che 

finanziario. Il Consiglio, ascoltate le argomentazioni esposte dal Presidente, delibera 

- di nominare quale Responsabile per la corruzione e la Trasparenza il consigliere Avv. Alfredo 
Chiantini senza l’attribuzione di compenso aggiuntivo e sino alla scadenza del mandato di 
consigliere; 

- di approvare ill Modello di Organizzazione Gestione e Controllo ai sensi del decreto legislativo n. 
231/2001 sulla “Responsabilità amministrativa della Società”. 

…………OMISSIS………………. 

Alle ore 10.15 il Presidente dichiara chiusa la seduta, letto, approvato e sottoscritto il presente verbale. 


